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Ciudad de México, a 6 de octubre de 2016 
 
JAVIER BOLAÑOS AGUILAR 
Presidente de la Cámara de Diputados 
 
Mensaje durante la presentación del libro 
“Pueblos Mágicos”, de la Comisión de Turismo, 
en el Palacio Legislativo de San Lázaro. 

 
Muchas gracias.  
 
Muy buenos días a todas y a todos. 
 
Saludo, por supuesto, a la coordinadora Rocío Nahle, aquí presente. 
Muy buen día; 
 
A mi coordinador, Marko Cortés; 
 
Diputadas y diputados aquí presentes, integrantes de la Comisión de 
Turismo; 
 
A don Víctor Hugo Rodríguez Hernández, del Grupo Editorial 
Agueda;  
 
Señor ciudadano Miguel De León, del Grupo Novartis; 
 
Y, por supuesto, a mi compañera y amiga Gretel Culin Jaime, qué 
buena convocatoria diputada, y nuestro reconocimiento por el 
trabajo que están haciendo en esta Comisión, muy importante 
Comisión, por cierto.  
 
Comentarles: solicité poder intervenir al inicio de la sesión porque 
tengo que ir a otras reuniones para preparar las Sesión que tenemos 
en un rato más, pero yo no quería dejar de estar aquí presente en 
este acto, porque en mi estado, en Morelos, también tenemos la 
fortuna de contar con Pueblos Mágicos. 
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En México existen más de dos mil 500 municipios y sólo en 111 hay 
distinción de Pueblos Mágicos. 
 
Como les decía, en Morelos tenemos a Tlayacapan y a Tepoztlán, 
que son dos pueblos que han consolidado su vocación turística 
gracias a este concepto que les genera un valor agregado muy, muy 
importante. 
 
Los Pueblos Mágicos representan para cientos de familias mexicanas, 
oportunidades de empleo, de desarrollo personal y, sin duda, de 
prosperidad también. 
 
Yo veo como un gran acierto que la Comisión de Turismo de este 
Congreso pueda presentar esta mañana el libro de Pueblos Mágicos, 
que es un compendio visual y narrativo que captura de forma muy 
interesante, magistral, diría yo, la cultura, las tradiciones y la 
riqueza de nuestras comunidades. 
 
Sin duda, es una  buena noticia para el sector turístico que va a 
contar con una herramienta para promover los encantos y la riqueza 
de nuestros pueblos. 
 
Amigas y amigos: 
 
De cara a lo que estamos viviendo actualmente en el Congreso con la 
discusión del Paquete Económico 2017, sin duda –y creo que ahí 
estamos todos de acuerdo— una de nuestras obligaciones es dar 
certidumbre a la economía de nuestro país y yo creo, de manera 
personal, que para ello es necesario no aprobar leyes que espanten 
las inversiones en México. 
 
Me preocupa saber que en el 2015 y en el presupuesto del próximo 
año, en esta comparación 15-16, el sector del turismo puede sufrir 
un recorte del 52 por ciento de los egresos en el Ramo 21, de 
aprobarse la propuesta tal como se envió aquí al Congreso. 
 
Por supuesto, también, preocupa saber que en el próximo año no 
habrá nuevos Pueblos Mágicos, de transitar el presupuesto como 
está presentado, porque el recorte anunciado en el sector va a 
detener y a complicar los procesos de inscripción y de 
implementación de los programas que tienen que ver con esta 
denominación. 
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Por eso, me parece que ésta es una ocasión muy propicia para 
invitar a todos a que fortalezcamos el trabajo en unidad, para que el 
sector turístico cuente con los recursos presupuestales necesarios y 
que, para apalancar uno de los sectores vitales de nuestra 
economía, dejemos de ver al sector turístico simple y sencillamente 
como un espacio de promoción de la riqueza  que, sin duda, México 
tiene, sino también como un espacio de oportunidad de inversión 
para detonar, precisamente, una economía que hoy requiere que 
volteemos la cara a aquellos sectores que generan empleo, que 
generan desarrollo y, en el caso del turismo, una industria que, 
independientemente de la importancia económica que tiene, 
también tiene un peso muy importante en la sustentabilidad en 
materia de preservación medioambiental. 
 
Creo, de veras, que el trabajo que esta Comisión va a desarrollar en 
los próximos días –ya no semanas— en los próximos días va a ser de 
vital importancia para que en la conciencia de la necesidad de 
apalancar el sector productivo de nuestro país, el sector turístico 
ocupe el espacio que le corresponde: un espacio primordial en la 
agenda y en la economía nacional. 
 
Enhorabuena a todas y todos ustedes, espero que este día también 
marque un nuevo concepto y un parteaguas en el turismo de nuestro 
país. 
 
Muchas gracias. 
 
 
 
 

-- ooOoo -- 


